

Conceptverslag vergadering Algemeen Bestuur Veiligheidsregio Hollands

Datum: 20 april 2023
Tijd: 10.00 – 12.30 uur
Plaats: Raadzaal gemeentehuis Alphen aan den Rijn en via Microsoft Teams

Opening

1. Opening
De heer Lenferink, hierna te noemen 'de voorzitter', opent de vergadering en heet de aanwezigen welkom.
Bericht van verhindering ontvangen van de burgemeesters van Nieuwkoop en Noordwijk, de directeur Publieke Gezondheid, het OM, de dijkgraaf HHR en de RMC West.
2. Vaststellen agenda
De agenda wordt vastgesteld.
3. Vaststellen verslag 23 februari 2023 en bespreken actielijst
Het verslag wordt vastgesteld en er zijn geen opmerkingen over de actielijst.
4. Mededelingen
 - Er is een akkoord bereikt over de nieuwe arbeidsvoorwaarden voor medewerkers in dienst bij de veiligheidsregio's.
 - Mevrouw Stemerink kijkt terug op het ernstig treinongeval, dat zich op dinsdag 4 april heeft voorgedaan nabij station Voorschoten. Dit incident is opgeschaald naar GRIP 3. Hierdoor zijn een aantal crisisteams van de hoofdstructuur actief geweest. Het Algemeen Bestuur heeft grote waardering voor de inzet van de hulpverleners en het optreden van de bestuurder.
Het ongeval zal door verschillende instanties worden onderzocht, onder andere door de Onderzoeksraad voor Veiligheid (OvV). De veiligheidsregio laat de inzet evalueren door een externe partij en zal deze inzetevaluatie gebruiken als systeemtest voor 2023.
5. Ingekomen en verzonden stukken
Brief van de Inspectie JenV over evenementenbeleid zal betrokken worden bij de themabespreking evenementen in het AB die in dit najaar is gepland.
6. Veiligheidsberaad
Het Veiligheidsberaad van 3 april met de minister is niet doorgegaan.
Rond asielzoekers/vluchtelingen zijn er berichten in de media over naderende schaarste. De voorzitter meldt dat hij als burgemeester van Leiden al een informeel verzoek heeft ontvangen om in dat geval weer capaciteit beschikbaar te stellen. Mevrouw Spies zal morgenochtend deelnemen aan de Landelijke Regietafel (LRT). De cijfers zijn nog niet bekend, maar we moeten er rekening mee houden dat de taakstelling huisvesting statushouders zal stijgen, als gevolg van de inhaalslag die de IND aan het maken is, en het aantal opvang Oekraïners ook hoger zal uitvallen. Het voorbereidend overleg VB, IPO en VNG maakt zich grote zorgen over het feit dat er binnen het Kabinet geen eenduidigheid is over de aantallen en de daarachter liggende opdrachten voor gemeenten. Formeel ligt er geen verzoek aan het Veiligheidsberaad om crisisnoodopvang

COA langer dan tot 1 juli ter beschikking te houden en komen de Provinciale Regietafels (PRT) ook niet van de kant. Het AB deelt deze zorgen. De voorzitter stelt voor om tegen die tijd samen met de verantwoordelijke bestuurders van de woonregio's opnieuw een bijeenkomst voor te bereiden.

Besluitvormend

7. Oprichting Stichting Waarborgfonds Veiligheidsregio's
Gezien de vergaderschema's van verschillende gemeenteraden wordt de reactietermijn bij beslispunt 2 aangepast.

Het Algemeen Bestuur besluit:

1. In te stemmen met het voorgenomen besluit tot oprichting van de Stichting Waarborgfonds Veiligheidsregio's;
2. Het voorgenomen besluit tot oprichting Stichting Waarborgfonds Veiligheidsregio's voor wensen en bedenkingen aan te bieden aan de gemeenteraden en te verzoeken om vóór het AB van 29 juni 2023 een reactie te geven.

8. Rode dradenanalyse hoofdstructuur VRHM 2022

De voorzitter zoomt in op het Beleidsteam (BT). In het verleden werd het BT veel meer geoefend en dat had een aantal voordelen, waaronder het oefenen van strategische discussies op beleidsniveau en het helpt de mensen om samen te werken. Vanuit OTO wordt dit ook ondersteund en zijn de BT-oefeningen ook opgenomen in de studiegids, maar grenst dat ook aan de capaciteit die beschikbaar is om deze en andere OTO oefeningen te organiseren. Uit eerdere discussies hierover wordt er in ieder geval aan gewerkt om elke gemeente ieder anderhalf jaar mee te laten doen aan een BT-oefening. In het vervolg zal er een jaarlijkse planning worden opgesteld met data en gemeenten, die aan de beurt zijn en wordt deze planning vastgesteld door het Algemeen Bestuur.

Het Algemeen Bestuur besluit met inachtneming van het bovenstaande:

1. De rode dradenanalyse hoofdstructuur VRHM 2022 vast te stellen en deze beschikbaar te stellen aan de Inspectie van JenV.
2. De opdracht te verstrekken aan de afdeling Crisisbeheersing om implementatie van de aanbevelingen actief uit te voeren c.q. uitvoering van aanbevelingen te bewaken.

Meningvormend

9. Concept kadernota 2024 en vervolgproces Begroting 2024

Op 23 februari jl. vond de eerste meningvormende bespreking over de inhoudelijke en financiële kaders van het nieuwe regionaal beleidsplan VRHM 2024-2027 plaats. Toen is er ruimte genomen voor technische vragen en is uitgebreid gediscussieerd over de bestaande procesafspraken die ook in het DB aan de orde zijn geweest. Het AB heeft op 23 februari de volgende afspraken gemaakt:

- de ambtelijke organisatie meenemen en discussie mee voeren;
- nieuwe Wgr biedt mogelijkheid om een raadsledencommissie buiten de veiligheidsregio te hebben waar raadsleden van alle gemeenten deel van uitmaken;
- met elkaar de verschillende onderdelen op diepte doorpraten voordat we daar een besluit over nemen. Dan kan iedereen zich in huis goed laten adviseren;
- dit vraagt om een extra AB om dat goed te doen en in de pas te lopen met procedures en termijnen. We moeten elkaar de ruimte geven om er goed in te komen en voor onszelf ook aan te geven waar de inhoudelijk grens ligt.

In een themabijeenkomst van het AB op 24 maart 2023 is voor de tweede keer gesproken over de inhoudelijke en financiële kaders van het nieuwe regionaal beleidsplan en is afgesproken om de concept-kadernota ook voor te leggen aan de colleges. In het AB van 24 maart is afgesproken dat alleen het extra geld, dat nodig is voor onvermijdelijke en

noodzakelijke veranderingen, wordt voorgesteld aan gemeenten om per 2024 extra aan de veiligheidsregio uit te keren.

Over het andere extra geld, om de organisatie verder klaar te maken voor de toekomst, wil het AB de discussie nog voeren tegelijk met de discussie en besluitvorming over het nieuwe regionaal beleidsplan 2024-2027. Hierbij zullen ook de bestuurlijke afspraken over de financiering van de veiligheidsregio (o.a. Cebeon-norm en meerjarig budgetplafond) opnieuw beoordeeld worden.

Vanaf nu zitten we in een strak schema van overleggen met het DB en het AB. Maar ook met gemeentelijke adviseurs en gemeenteraadsleden. Allemaal gericht op vaststelling van de begroting van 2024 in september van dit jaar.

De concept kadernota 2024 zal voor vaststelling worden voorgelegd aan het AB op 25 maart 2023.

10. Inhoudelijke opgaven nieuw regionaal beleidsplan 2024 – 2027
Met verwijzing naar het vorige agendapunt merkt de heer Zuidijk op dat er in de afgelopen weken veel discussie is gevoerd over hoe de veiligheidsregio er in de toekomst zou moeten uitzien. Maar er is nog weinig gesproken over wat we nu vinden hoe de veiligheidsregio zich de komende jaren verder moet ontwikkelen van een uitvoeringsorganisatie naar een meer wendbare toekomstgerichte organisatie. De heer Zuidijk licht toe voor welke opgaven de veiligheidsregio staat die uitgevoerd moeten worden. En waarin we wat te doen hebben om dat te kunnen, omdat de capaciteit en het vermogen op dit moment wel schraal zijn. De heer Zuidijk wil graag in het AB van 29 juni een eerste richting van het nieuwe beleidsplan presenteren. In de tussentijd zal de heer Zuidijk in een bilateraal met alle AB-leden de beleidsvoornemens bespreken en van gedachten te wisselen over o.a. beleidsplan of -agenda, wel of geen budgetplafond voor de komende vier jaren, financieringssysteem en dit proces gebruiken om een raadsledencommissie in het leven te roepen om de discussies, die voortvloeien uit deze thema's al met hen te bespreken. De resultaten van deze besprekingen zullen meningvormend worden besproken in het AB van 29 juni en de basis vormen voor het opstellen van een concept beleidsplan, dat wordt voorgelegd in het AB van 14 september.
11. Stand van zaken / ontwikkelingen GMK
Er zijn geen bijzonderheden te melden.

Informerend

12. Managementletter 2022 VRHM
Een aantal kritische opmerkingen van de zijde van de accountant zullen worden opgepakt. Het Algemeen Bestuur wordt geïnformeerd over de voortgang.
13. Implementatieplan Bouwsteen 'verplichtend karakter'
Via de BAC benadrukken dat het Rijk aan zet is om uitvoering te geven aan de eerste fase.
14. Cyber
Het Algemeen Bestuur heeft kennisgenomen van de tussenstand van de interne voorbereiding informatiebeveiliging veiligheidsregio. Interessant is ook om te weten hoe de gehele veiligheidsregio ermee bezig is en zich prepareert op invloeden van buiten en de gevolgen als de regio plat komt te liggen. Dit zal worden meegenomen in de themabijeenkomst informatieveiligheid die in het najaar is gepland.
15. Informatiekaart Natuurduinbranden (Duin)
Het Algemeen Bestuur heeft kennis genomen van de informatiekaart. Er zijn geen opmerkingen.

16. Informatiekaart RijnlandRoute (bouwfase)
Het Algemeen Bestuur heeft kennis genomen van de informatiekaart. Er zijn geen opmerkingen.
17. Informatiekaart Verdiepte ligging A4
Het Algemeen Bestuur heeft kennis genomen van de informatiekaart. Er zijn geen opmerkingen.

Rondvraag en sluiting

- Er zijn geen vragen voor de rondvraag.
- De voorzitter dankt de aanwezigen voor hun inbreng en sluit de vergadering om 12.00 uur.

Presentielijst (Thema-) AB VRHM d.d. 20 april 2023, 10:00 – 12.30 uur, locatie gemeentehuis Alphen aan den Rijn

Presentielijst bestuurders			
	Gemeente:	Naam:	Aan- / afwezig
1	Leiden	Dhr. H. (Henri) Lenferink, voorzitter	<i>Aanwezig</i>
2	Alphen aan den Rijn	Mw. L. (Liesbeth) Spies, plv. voorzitter	<i>Aanwezig</i>
3	Bodegraven-Reeuwijk	Dhr. D.J. (Dirk-Jan) Knol, locoburgemeester	<i>Aanwezig</i>
4	Gouda	Dhr. P. (Pieter) Verhoeve	<i>Aanwezig</i>
5	Hillegom	Dhr. A. (Arie) van Erk	<i>Aanwezig</i>
6	Kaag en Braassem	Mw. A. (Astrid) Heijstee-Bolt	<i>Aanwezig</i>
7	Katwijk	Dhr. C. (Cornelis) Visser	<i>Aanwezig</i>
8	Krimpenerwaard	Mw. P. (Pauline) Bouvy-Koene	<i>Aanwezig</i>
9	Leiderdorp	Mw. L. (Leila) Driessen-Jansen	<i>Aanwezig</i>
10	Lisse	Mw. L. (Lies) Spruit	<i>Aanwezig</i>
11	Nieuwkoop	Dhr. R.J. (Robbert-Jan) van Duijn	<i>Afgemeld</i>
12	Noordwijk	Mw. W. (Wendy) Verkleij-Eimers	<i>Afgemeld</i>
13	Oegstgeest	Dhr. E. (Emile) Jaensch	<i>Aanwezig</i>
14	Teylingen	Mw. C. (Carla) Breuer	<i>Aanwezig via Teams</i>
15	Voorschoten	Mw. N. (Nadine) Stemerding	<i>Aanwezig</i>
16	Waddinxveen	Dhr. E.J. (Evert Jan) Nieuwenhuis	<i>Aanwezig</i>
17	Zoeterwoude	Dhr. F. (Fred) van Trigt	<i>Aanwezig</i>
18	Zuidplas	Dhr. H. (Han) Weber	<i>Aanwezig</i>

Presentielijst adviseurs			
	Organisatie	Naam:	Aan- / afwezig
	OM	Mw. C. (Cora) de Jong	<i>Afgemeld</i>
	HHR Rijnland	Dhr. R. (Rogier) van der Sande	<i>Afgemeld</i>
	Defensie	Dhr. P. (Peter) Wilming	<i>Afgemeld</i>
	Defensie	Dhr. T. de Vries	<i>Aanwezig</i>
	PZH	Mw. I. Cakmak	<i>Aanwezig</i>
	VD/VRHM	Dhr. H. (Hans) Zuidijk	<i>Aanwezig</i>
	VD/DPG	S. (Sjaak) de Gouw	<i>Afgemeld</i>
	VD/VRHM/BGC		
	VD/VRHM	Mw. L. (Lilian) Weber	<i>Aanwezig</i>
	VD/Politie	Dhr. C. (Chiu) Man	<i>Aanwezig</i>
	VRHM	Dhr. T. (Tjeerd) Neumann	<i>Afgemeld</i>
	VRHM	Dhr. A. (Arjan) van de Watering	<i>Afgemeld</i>
	VRHM	Dhr. E. (Ernst) Breider	<i>Aanwezig</i>
	VRHM	Dhr. P. (Peter) Kessels	<i>Aanwezig</i>